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 ل ــــــكـــٌـــــد جــــــــيــستتا    ش الأ لبسن الله الرحواى الرحين الثاًويت التأهيليت أيت باها 

 القسن   السٌت الثاًيت هي ستلك البكالوشيا ثاًيتالدوشة ال 1فرض هحروس شقن  ًيابت أ توكت أيت باها 

2017/  2016السٌت الدشاستيت     17 2017/ 03 /    الودة   ستاعتاى     2فيزيــــــــائيت وم ــــــــــالشعبت   عل 

 كبل الخعبُلاث العددًت )مع  الخاظير   (حععى الطُغ الحسفُت

 )دقيقت  80  (  )ًقط  13,00 ( فيزياءال  التٌقيط
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 : ً الأوٌ  )دكُلت  35  ( )هلعت 5,25  (الخمسٍ

  : عملُت جضمين الىطع 
أجىاء خطت الاشغاٌ الخعبُلُت بالثاهىٍت الخاهُلُت أًت باها 

ائُت  بالترهُب لُام ال  2ظلب الاطخاذ مً جلامُر علىم فيزً

بي ل  : لىطع و الري ًخىىن مً اعملُت جضمين الخجسٍ

 مسهبت إلىتروهُت حظمى بالدازة المخياملت AD633   المىجصة

 للجداء 

   مىلد   ذو التردد العالي ًعبم الخىجس) P(t)=Pmcos(2πFPt 

  E1عىد المدخل  

    مىلد  ذو التردد المىخفض ًعبم الخىجسU1(t)=U0+s(t) 

إشازة ههسبائُت  s(t)=Smcos(2πfst)خُث  2عىد المدخل 

 بت المظخمسة للخىجسالمسه U0حُبُت حعخبر المعلىمت المساد هللها . 

  الخىجس المضمً تعاًىلمزاطم الخربرب 

 

 

 

 اطباب زئِظُت  ( 3)أذهس   عملُت الخضمين ؟هلىم بلماذا  .1

معامل الخىاطب ًخعلم بالدازة المخياملت  kمع  us(t)=k.u1(t).p(t)أن  خُث us(t)عىد مخسج الدازة هدطل على الخىجس  .2

 . K=0,5 SIالمىجصة للجداء وععي 

 في الىظام العالمي للىخداث  Kوخدة  أوحدالابعاد مً خلاٌ معادلت  1.2

 حعبيرمدددا Us(t)=A[1+m.cos(2πfst)]. cos(2πfpt)ًمىً أن ًىخب على الشيل الخالي:  Us(t) المضمً بين أن الخىجس 2.2

 . mو  Aول مً  

 مً خلاٌ الشيل المدطل علُه خدد : .3

ىت.  fSجسدد المىحت الحاملت ، و  FP كُمتي 1. 3 ِّ
 جسدد المىحت الضم 

              Sm و  U0كُمت ول مً  2. 3

 ذا حظخيخج ؟ما mمعامل الخضمين  أخظب 3. 3

 : عملُت إشالت الخضمين 
للإلخلاط  E2بعُدا عً الترهُب جم جثبُت الهىائي المظخلبل 

خُث جم زبعه بدازة ههسبائُت  E1الإشازة المسطلت مً ظسف الهىائي 

 .حاهبهاث وظائف مخخلفت أهظس الشيل مىىهت مً عدة أحصاء ذ

 ما الغاًت مً عملُت إشالت الخضمين .1

ضها  .2  كابلت للضبغ مسهبخين على الخىاشي . C0و مىثف طعخه  L0=2.5mHًخىىن الجصء الأوٌ مً وشُعت معامل جدسٍ
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 أعغ حعبير التردد الخاص لهره الدازة . 1. 2

 . E1التي جمىً مً إهخلاء الإشازة المسطلت مً ظسف الهىائي  C0خدد كُمت  2. 2

 .Cو مىثف طعخه  R=2kΩًدخىي الجصء الثاوي على ضمام جىائي و مىضل أومي ملاومخه  .3

 ما إطم هرا الجصء ؟ وما دوزه ؟ 1. 3

 ؟ الىطع خضمينحُدة لاشالت للحطىٌ على  R.Cما هى الشسط الري ًجب أن ًدلله الجداء  2. 3

شسط الحطىٌ  التي جدلم Cخدد الظعت  0.5mF, 500mF, 300μF, 100mF, 10μF, 10mFمً بين الظعاث الخالُت :  3. 3

 على إشالت الخضمين حُد.

 ما هى دوز الجصء الثالث؟ -د 4. 3

 

ً الثاوي :      )دكُلت  45  ( )هلعت   7,75 (الخمسٍ
بي الممثل حاهبه  في الشيل  ومىثف  Eمؤمثل للخىجس ، كىجه الىهسمدسهت  Gوالمخىىن مً مىلد ههسبائي  2هىجص الترهُب الخجسٍ

ضها    R = 2𝜴ومىضلين اومُين لهما هفع الملاومت     C = 10uFطعخه    وملاومتها الداخلُت  مهملت   Lووشُعت معامل جدسٍ

  K3و      K2و   K1وجلاث كىاظع للخُاز الىهسبائي   

  ض الراحي  ن 3  للىشُعت : Lجددًد معامل الخدسٍ
والىشُعت ومىضل  Gمفخىخا فىدطل على دازة ههسبائُت مىىهت مً المىلد      K2وهترن اللاظع     K3و    K1وغلم اللاظعين     .1

Reqأومي ملاومخه  
 ميافيء للمىضلين الأمُُين .   

 ً بين مسبعي  uL (t)و    Reqبين مسبعي المىضل الأمي الميافيء  u (t)بىاطعت حهاش معلىماحي ملائم وعاًً ول مً الخىجسٍ

  3الىشُعت   فىدطل على الشيل  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بي المدطلالمىافلت لخبُاهت ال أزطم 1.1  . مع جمثُل الخىجساثعلُه  لترهُب الخجسٍ

 أكسن ول مىدنى بالخىجس المىافم له معللا حىابً  3إعخماد على الشيل  2.1

 ) جىجس بين مسبعي المىضل الاومي الميافي  ( uأجبت المعادلت الخفاضلُت التي ًدللها الخىجس   3.1

خل المعادلت الخفاضلُت على الشيل ًىخب  4.1

  - u (t)  =  bالخالي :      
 

   
و   aبدُث      

b   و𝛃  , جىابث  جخعلم ببرامتراث الدازة

 خدد حعابيرها 

  tبدلالت الىمً   uL (t)إطخيخج حعبير الخىجس   5.1

خدد     3باعخمادن على مىدىُاث الشيل  6.1

 Lو   Eول مً  
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  غه دزاطت شحً المىثف  ن  1:  وجفسَ
 K2و     K1هفخذ كىاظع الخُاز مً حدًد ، جم وغلم    .2

 أهخب المعادلت الخفاضلُت التي ًدللها الخُاز الىهسبائي  1.2

حغيراث  5ًمثل المىدنى الممثل في الشيل  2.2
  

  
 باعخمادن على المىدنى ، بين ان طعت المىثف المظخعمل  i(t)بدلالت   

  C = 10 uFهي 

  دزاطت مخربرب ههسبائيRLC    :3,75 ن 
مخىالُت خُث المىثف مشحىن مظبلا .   RLCفىدطل على الدازة   K3و    K2ووغلم       K1، هفخذ   t =0عىد  اللحظت   

  7الخىجس بين مسبعي المىثف ، فىدطل على الشيل   ucوبىاطعت حهاش معلىماحي ملائم وعاًً  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Tهظام الخربرباث ؟ خدد كُمت شبه الدوز   ما ظبُعت 1.3

    uC   = 0جىخب على الشيل الخالي :       ucبين ان المعادلت الخفاضلُت التي ًدللها   2.3
    +      

   

  
  +   2λ    

    

   
    ،

 جابخين ًجب جددًدهما بدلالت بسامتراث الدازة   λو        بدُث  

 ) t  )  cosًىخب خل المعادلت الخفاضلُت الظابلت على الشيل الخالي  :  3.3
  

 
  uc (t) = U0  

   
ًىىن  T    عىد اللحظت.    

 وأخظب كُمخه   Tو     λو   U0. أوحد حعبيره بدلالت      U1الخىجس بين مسبعي المىثف هى  

 عدد صحُذ ظبُعي  غير مىعدم  nخُث    t    =  nTعىد اللحظاث    uc (t)  أوحد 4.3

العاكاث الىهسبائُت اليلُت   Enو  .....و      E1و      t = 0بالعاكت الىهسبائُت اليلُت المخصوهت في الدازة  عىد      E0هسمص ٌ    5.3

و    E0بدلالت     tn    عىد اللحظت En، اوحد حعبير      tn  =  nTو  .......  t2 = 2Tو      t1  = Tالمخصوهت في الدازة عىد لحظاث  

U0  و   n  

 إطخيخج وظبت العاكت المبددة بمفعىٌ حىٌ بعد مسوز أزبعت أشبه الدوز  6.3
 

 )دقيقت   40 ( )ًقطت  7,00 ( كيوياءال  الخىلُغ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ً الثا   PHمعاًسة الحمض اللبني  بىاطعت  الطىدا بلُاض لث :  الخمسٍ
جُا إلى خمض اللبني ذو الطُغت  ،  CH3-CHOH-COOHبفعل جأجيراث المخمساث اللبيُت ًخدىٌ طىس الحلُب )اللاهخىش( جدزٍ

 . M=90 g.mol-1هخلخه المىلُت  R-COOHللخبظُغ هسمص لهرا الحمض ب 

     R-COO-   / R-COOHاللبني  هي   المصدوحت المىافلت للحمض 

ا.  ولما واهت همُت الحمض اللبني المىحىدة في خلُب معين ضغيرة ، ولما وان الحلُب ظسٍ

ائُت علىم  الظىت الثاهُت بيالىزٍاالثاهىٍت الخاهُلُت أًت باها ، ظلب الأطخاذ مً جلامُر بأجىاء الأشغاٌ الخعبُلُت  إكتراح  2فيزً

ا ام لا  مىاطبت  تجلىُ . وظلب منهم لخددًد همُت الحمض اللبني المىحىدة في عُىت مً الحلُب ومعسفت ما إذا وان الحلُب ظسٍ

جُا  VA=20 cm 3هضع   : الخالُت لت الىازدة أطفله بعد إكتراخهم الخلىُتالإحابت عً الأطئ مً الحلُب في هأض . وهضُف جدزٍ
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الخلُغ عىد ول إضافت ، ٌععي المىدنى الممثل في  PH. هلِع    CB=0,05 mol.L-1مدلىلا لهُدزوهظُد الطىدًىم جسهيزه 

 . الخلُغ بدلالت حجم مدلىٌ الطىدا المضاف  PHالشيل أطفله حغيراث 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 خدد مبُاهُا هلعت لخيافؤ .1

  أهخب المعادلت الحطُلت للخفاعل الري ًددث أجىاء المعاًسة .2

 أوشء الجدوٌ الىضفي لهرا الخفاعل  .3

 للحمض اللبني في عُىت الحلُب ، جم اطخيخج هخلت الحمض اللبني المىحىدة في لتر واخد مً العُىت CAأخظب جسهيز  .4

 ) PH = PKA  -  Log ( 1  -   ت.  أجبت العلاكت  الخالُ     VBE      VBعىد إضافت الحجم  .5
   

  
  

عىد    PKAبدلالت    ب  PHخدد    .6
   

 
 = VB  كُمت    جم إطخيخجPKA 

 مً بين الىىاشف الملىهت الخالُت ، خدد الياشف الملىن المىاطب الري ًمىً اطخعماله في المعاًسة الظابلت ، علل حىابً .7

صوٌ الفُىىٌ فخالين الياشف ٌ  أخمس الىسٍ أخضس  أشزق البرومىجُمى

صوٌ  البرومىهسٍ

 5,4-3,8 7,6-6,2 8,8-7,2 9,5-8,2 مىعلت الاوععاف

فم اجى   °1D، بدُث  °Dوهسمص لها ب   (Dor nic)الغدائُت ، ٌعبر عً خمىضت الحلُب ب " دزحت دوزهًُ" في الطىاعاث 

 مً الحمض اللبني في لتر واخد مً الحلُب  0,1gالحمىضت التي ٌظببها وحىد 

 أخظب دزحت الحمىضت لعُىت الحلُب المدزوطت طابلا .5

ا إذا واهت دزحت خمىضخه مدطىزة  .6 هل ًمىً اعخباز الحلُب المىحىد في العُىت   ، °18Dو  °15Dوعخبر أن الحلُب ظسٍ

ا؟  المدزوطت ظسٍ

 هدزض مدلىٌ الحمض اللبني كبل بداًت المعاًسة 

 أهخب معادلت جفىً الحمض اللبني في الماء . وحعبير جابخت خمضِخه .7

 لماء ، ماذا حظخيخج؟اخدىٌ الملسون بخفىً الحمض اللبني في أخظب كُمت وظبت الخلدم النهائي لل .8

 pkaأخظب جابخت الحمضُت لمصدوحت الحمض اللبني ، واطخيخج كُمت الثابخت  .9

 خدد مجاٌ هُمىت الىىعين الحمض ي واللاعدي  لمصدوحت الحمض اللبني  .11

 صدوحت الحمض اللبني أزطم مخعغ جىشَع الأهىاع الحمضُت اللادًت لم .11

                                                                               

لازمان  كم هذا الجيل متطورا ...مدركا ...عارفا ...لكن ...أحيانا ...تنقصهم .... الرغبة ...والصبر ....وهذان الشرطان     «

 ذ. رشيـــــد جنكــــل » ...اليه  ...لتحقيق...ما يصبو

 عــــــيد للجميـــظ سعــــــح          
 قـــــــي التوفيـــه ولـــــالل       
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